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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

                                                                         ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Φραγκίσκος Παρασύρης- Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τον Υπουργό: 

-Ανάπτυξης 

Θέμα: «Να συμμετέχουν στην νομοπαρασκευαστική επιτροπής για την τροποποίηση του ν. 
4982/2022, ο ΠΑ.Σ.Ε.ΒΙ.ΠΕ  και εκπρόσωποι τοπικών σωματείων όπως  ο ΣΕΒΠΗ».  

Ο Βουλευτής Ηρακλείου του ΠΑΣΟΚ- Κίνημα Αλλαγής κ. Φραγκίσκος Παρασύρης καταθέτει ως 
αναφορά στη Βουλή  επιστολή του συνδέσμου επιχειρήσεων βιομηχανικής περιοχής Ηρακλείου  με 
θέμα: «Σύσταση νομοπαρασκευαστικής επιτροπής για την τροποποίηση του ν. 4982/2022 
(Ο.Υ.ΜΕ.Δ./ΒΙ.ΠΕ.)» και αιτείται απαντήσεων. 

Με την επιστολή επισημαίνεται άλλη μια φορά η αναγκαιότητα τροποποίησης του νόμου 4982/2022 
για τους Οργανωμένους Υποδοχείς Μεταποιητικών Δραστηριοτήτων καθώς ο νόμος αυτός εισήγαγε 
ρυθμίσεις με ετεροβαρή χαρακτήρα που υπονομεύουν τα συμφέροντα των εγκατεστημένων 
επιχειρήσεων και σηματοδότησαν την περιστολή της ιδιωτικής τους αυτονομίας.  

Επιπλέον, εκφράζεται η έντονη ανησυχία που προκαλείται από το γεγονός ότι στην 
νομοπαρασκευαστική επιτροπή τροποποίησης του νόμου δεν μετέχει εκπρόσωπος του 
ΠΑ.Σ.Ε.ΒΙ.ΠΕ., του πανελλαδικού δευτεροβάθμιου οργάνου, ούτε βεβαίως εκπρόσωποι τοπικών 
σωματείων όπως ο ΣΕΒΠΗ. Συνεπώς, κρίνεται αναγκαίο στην νομοπαρασκευαστική επιτροπή να 
μετέχει ο ΠΑ.Σ.Ε.ΒΙ.ΠΕ και εκπρόσωποι των τοπικών σωματείων, ώστε να συνταχθεί μια δίκαιη και 
ισορροπημένη νομοθετική μεταρρύθμιση αποκαθιστώντας την ανισορροπία των τελευταίων ετών  

Παρακαλούμε για τις ενέργειές σας για την συμμετοχή των θεσμικών φορέων και εκπρόσωπων των 
τοπικών σωματείων στη νομοπαρασκευαστική επιτροπή για την τροποποίηση του ν. 4982/2022, 
όπως ακριβώς ζητείται με την επιστολή  του συνδέσμου επιχειρήσεων βιομηχανικής περιοχής 
Ηρακλείου  που επισυνάπτεται. 
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Προς τον Γενικό Γραμματέα Βιομηχανίας,   κύριο Ελευθέριο Κρητικό 
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Θέμα: Σύσταση νομοπαρασκευαστικής επιτροπής για την τροποποίηση του ν. 

4982/2022 (Ο.Υ.ΜΕ.Δ./ΒΙ.ΠΕ.)» 

 

          Ηράκλειο, 24-3-2026 

Αξιότιμε κύριε Γενικέ Γραμματέα, 

 

Ο Σύνδεσμος Βιομηχανικής Περιοχής Ηρακλείου χαιρετίζει και επικροτεί την 

σύσταση νομοπαρασκευαστικής επιτροπής ώστε επιτέλους να τροποποιηθεί ο 

νόμος 4982/2022 για τους Οργανωμένους Υποδοχείς Μεταποιητικών 

Δραστηριοτήτων. 

 Η εξέλιξη αυτή κρίνεται ως εξαιρετικής σημασίας, καθώς ο νόμος αυτός 

εισήγαγε ρυθμίσεις με ετεροβαρή χαρακτήρα που υπονομεύουν τα συμφέροντα 

των εγκατεστημένων επιχειρήσεων και σηματοδότησαν την περιστολή της 

ιδιωτικής τους αυτονομίας. 

 Αφενός απωλέσθηκε η δυνατότητα μια ΒΙ.ΠΕ. να υπαχθεί σε καθεστώς 

αυτοδιαχείρισης αφετέρου οι Κανονισμοί Λειτουργίας επιβάλλονται πλέον 

μονομερώς από την διαχειρίστρια ΕΤΒΑ-ΒΙΠΕ Α.Ε. μέσω μιας κατ’ επίφαση 

διαδικασίας διαβούλευσης και ψηφοφορίας, η οποία οδήγησε στην επιβολή του 

ίδιου ακριβώς επαχθούς κειμένου σε 24 Βιομηχανικές Περιοχές χωρίς να 

υπερψηφιστεί αυτό από καμία επιχείρηση. Οι διαδικασίες διαβούλευσης και 

ψηφοφορίας ήταν ουσιαστικά προσχηματικές και οι νέοι Κανονισμοί επιβλήθηκαν 



από την ΕΤΒΑ ΒΙ.ΠΕ. Α.Ε., χωρίς να υπερψηφιστούν από τις επιχειρήσεις. Η 

μεθόδευση αυτή επηρέασε κατάφωρα την ισορροπία των ρυθμίσεων με αποτέλεσμα 

να έχουν επέλθει δυνάμει των νέων Κανονισμών αυξήσεις στα κοινόχρηστα σε 

ποσοστό άνω του 200%.  Ενόψει των  ρυθμίσεων αυτών του ν. 4982/2022 η εκκίνηση 

της διαδικασίας τροποποίησης του άδικου αυτού νόμου αποτελεί το εφαλτήριο για 

να λάβει χώρα μια δίκαιη, δημοκρατική και φιλελεύθερη μεταρρύθμιση με 

φιλοεπιχειρηματικό πρόσημο. 

 

Παράλληλα όμως με την καταρχήν επιδοκιμασία για την εξέλιξη αυτή,  

επιτρέψτε μας να εκφράσουμε και την έντονη ανησυχία μας για το γεγονός ότι 

στην νομοπαρασκευαστική επιτροπή δεν μετέχει εκπρόσωπος του 

ΠΑ.Σ.Ε.ΒΙ.ΠΕ., του πανελλαδικού δευτεροβάθμιου οργάνου μας, ούτε βεβαίως 

εκπρόσωποι τοπικών σωματείων όπως ο ΣΕΒΠΗ.   

Για εμάς είναι απαράδεκτο να μην συμμετέχει στην επιτροπή αυτή 

εκπρόσωπος εκ μέρους των εγκατεστημένων επιχειρήσεων και να διεξάγεται μια 

νομοπαρασκευαστική διαδικασία ερήμην των υποκειμένων στα οποία αυτή 

αναφέρεται. Η παράλειψη αυτή είναι ατυχής και μας βάζει σε έντονο 

προβληματισμό και ανησυχία.  Ο ΠΑ.ΣΕ.ΒΙ.ΠΕ., το δευτεροβάθμιο 

εκπροσωπευτικό μας σωματείο, αποτελεί την πλέον αντιπροσωπευτική οργάνωση 

των εγκατεστημένων επιχειρήσεων και η διασφάλιση της συμμετοχής του στην όλη 

διαδικασία αποτελεί ένδειξη σεβασμού προς τις εγκατεστημένες επιχειρήσεις αλλά 

και τους τοπικούς συνδέσμους που αποτελούν μέλη του. Ο δικός μας δε τοπικός 

σύνδεσμος έχει πάνω από 100 επιχειρήσεις μέλη και δη τις πλέον εύρωστες και 

σημαντικές επιχειρήσεις της Βιομηχανικής Περιοχής Ηρακλείου.  Τα μέλη μας και 

οι Σύνδεσμοι μας δεν θα δεχθούμε κανένα παραγκωνισμό στην όλη διαδικασία 

τροποποίησης του νόμου. 

 Γνωρίζετε πολύ καλά το δίκαιο των αιτημάτων μας και προσδοκούμε στην 

αντίστοιχη ανταπόκριση και του Υπουργείου και της Κυβέρνησής Σας εν γένει, 

ώστε να συνταχθεί μια δίκαιη και ισορροπημένη νομοθετική μεταρρύθμιση 

αποκαθιστώντας την ανισορροπία των τελευταίων ετών αλλά και την εμπιστοσύνη 

των επιχειρήσεών μας προς το έργο Σας. 

Από πλευράς μας δε δηλώνουμε ότι είμαστε στην απόλυτη διάθεσή Σας για 

κάθε συμβολή στο έργο αυτό. 

 

 

 

 



Με εκτίμηση, 

 Για τον Σύνδεσμο Εγκατεστημένων Βιομηχανικής Περιοχής Ηρακλείου  

 

Πρόεδρος : Κων/νος Χρηστάκος 

 

Αντιπρόεδρος: Κων/νος Φαρσάρης 

 

Γενικός Γραμματέας : Ζηνοβία Τσαντρίζου 

 

Ταμίας : Στυλιανός Περδικογιάννης 

 

Αναπλ. Αντιπρόεδρος : Σάββας Καθέρης  
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